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Criteris de correccio Fisica

SERIE 5

Criteris generals d'avaluacié i qualificacié

1.

9.

Les respostes s'han d'ajustar a I'enunciat de la pregunta. Es valorara sobretot
que I'alumnat demostri que té clars els conceptes de caracter fisic sobre els quals
tracta cada pregunta.

Es tindra en compte la claredat en I'exposicidé dels conceptes, dels processos,
dels passos a sequir, de les hipotesis, I'ordre Iogic, I'is correcte dels termes
cientifics i la contextualitzacié segons I'enunciat.

En les respostes cal que I'alumnat mostri una adequada capacitat de comprensioé
de les qiestions plantejades i organitzi de forma logica la resposta, tot analitzant
i utilitzant les variables en joc. També es valorara el grau de pertinenga de la
resposta, el que l'alumnat diu i les mancances manifestes sobre el tema en
questio.

Totes les respostes s'han de raonar i justificar. Un resultat erroni amb un
raonament correcte es valorara. Una resposta correcta sense raonament ni
Jjustificacié pot ser valorada amb un 0, si el corrector no és capag de veure d'on
ha sortit el resultat.

Tingueu en compte que un error no s’ha de penalitzar dues vegades en el mateix
problema. Si un apartat necessita un resultat anterior, i aquest és erroni, cal
valorar la resposta independentment del seu valor numeéric, i tenir en compte el
procediment de resolucio.

Si I'alumne ha resolt un problema per un altre procediment valid diferent del
descrit en aquestes pautes, la resolucié es considera valida.

Els errors d'unitats o el fet de no posar-les restaran el 20% de la puntuacio
d'aquest apartat. Exemple: sil'apartat (a) val 1 punt i s’ha equivocat en les unitats
I'haurem de puntuar amb 0,8 punts.

Cal resoldre els exercicis fins al resultat final i no es poden deixar indicades les
operacions. Tanmateix, els errors en el calcul restaran el 20% de la puntuacié
d’aquest apartat. Exemple: sil'apartat (a) val 1 punt i s'ha equivocat en les calculs
I'haurem de puntuar amb 0.8 punts.

Cal fer la substitucié numérica en les expressions que s'utilitzen per resoldre les
preguntes.

10 Un resultat amb un nombre molt elevat de xifres significatives (6 xifres

significatives) es penalitzara amb 0, 1p.
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PART COMUNA
P1)
a)

U = ~kx?
2

0,2 p El pendent de la recta equival a i;k

4y _ A
Pendent = =2 = =2 = 22 — 800 J/m?
Ax  Ax 0,25

0,2 p Pendent = %k = k = 2 X pendent = 1600 N/m

02p T=ZNJ% = R
200 ! ! = | /’ .....
— T 600~ 70 Ep (1) ESC S SoESE” samm=ss==essEEn

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3

04p Eomu =E =-kA? x(m?)
B = §1600 .(0,6)2 = 288]

b)

04p A=vI=30x0,039=1,1781m
K= i—n =533m!

w=2= [k 160rad/s
T m

02p y(x,t)=Asin (wt —Kkx)
(també és valida I'expressio amb el cosinus i expressions equivalents de
'equacié d'onaenfuncio de T, A, ...)

04p y(x,t)=0,6sin(160t—-533x),xenmitens.
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P2)
a)
Fy = ma,
Mm. da ‘[?2
2 sonda 1 ., MyMeong
T ; T :Eczzgw 0,2p
== = e T
Ec -5 MsondaV

= R}u’piter +h

0,1p r=69911+4300 =74211km = 7,42 X 10" m
03p E.=;G-12=% =310 %10

El valor de la velocitat de Juno en la seva orbita és:

02p v= |——=413x10*ms™
sonda
2mr _ 2m7,4211x107
O.Zp T_T_W_ 11300 s
b)

0,4p Eirbita + Eacomunicar = 0

0.6 p E;comunicar =G w =3,106x 1012]
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OPCIO A

P3) °
a)
0,2p (Esquema)

0,1 p Per simetria s'anul-len les components horitzontals. Nomeés hi ha camp
en la direccid vertical i cap amunt.

03p E= k_r%
Etoa = E + 2Esin30 = E(1 + 2sin30)

c0s30 = L o p =12 = 2% _ 0577 m
T cos30 V3/2
q ql q
ETotal = k;’é‘+2k;‘£5: 2;(;"5
-9
0,4p FErom =2 X899 X 10°——— = 5400 N/C

0,05772

b)
L,z 2
0.6 p Uit = 23 RE NG & zi.,} = Usiciag = —k‘;— =—8,99 x 1078]
li, = 0,10 m o
A O A S AL 2
Unna = k- =k kzﬁn} = Upipat = =k == —4,50 X 1078
g, = 0,20 m i
04p AU = Usipal — Uipicial = 4,50 X 10_8]

L'energia augmenta
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P4)

X X

—> — —>
a x X 3 X X 3 x
b x -4 X x x x x x

Nomes s'induira corrent si es produeix una variacio de flux magnétic a través de la
superficie de l'espira (0,2 p).
La variacio de flux es produira en entrar i en sortir I'espira del camp magnétic. (0,2 p).
D'acord amb la Llei de Lenz, el sentit del corrent sera tal que originaria un camp magnéetic
que s'oposara a la variacio de flux magnétic (0,2 p), de manera que:

- A l'entrar I'espira, el sentit de circulacio del corrent sera antihorari (0,2 p).

- En sortir del camp magnétic el sentit del corrent sera horari (0,2 p).

b)

03p £= |—| = Bd—? = Ba% = Bav (en entrar i en sortir del camp)

03p €=02-003-2=0,012V
£ _ 0012

04p I = sSEa—_= 2,4 x 1072 A (en entrar i en sortir del camp)

P5)

_ 10%eV  1,602x10719] —9
04p E=10GeV - —- S =160x107"]

E _ 1,602x10~°
T 6,63x10734

02p E=hf=>f= = 2,42 x 10%* Hz

=1

8
04p A=2= T =124%10"%m

b)
04p E= m.cz:'m:%
06p m==22U__178x 1026 kg

9,00x10%€
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OPCIO B
P3)
a)
+
[0.3 p]
+
- Com la q de les gotetes
[0.3 p] €s negativa,
04p AV=Ed=592x10*-2x102=1180V Fe i E tenen sentits
oposats [0,2p]
” PogE
. A e=
03p XZF=ma q
01p F-P=0 goteta d'oli
qE =mg
_mg _ 293x10 '°.980 _ 19
02p q= T . T 485x 107 C ‘ [0,2p]

P=mg
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P4)
a)
e 90V

Vp=—Np at’ dt _ Np Ve Vs
0,4 P do do Vs N_p = N_s

Vs=—Ns3. T dt T Ns

_Ns Ns
01p Vs _NpVP = Npe
300
05p Vs=--230=575V
b) 04p
bep Fp=Is N =1 200 voltes
02p IpVp = ILVs P
01p [p230=2-57,5 \g=230V Ns=300 voltes
01p I, =05A =
V. =575V

P5)
a)
0,5p Esforma deuteri 1H
05p 1p+on—iH+0y
b)
0,2 p L'energia del foto sera igual a la disminucio de la massa per la velocitat de la

llum al quadrat.

E = Amc?
02p 4m=[m(p) +m@En)] —m(3H)
01p Am=3,96 x 10 3%g
01p E=4mc?2=3,96 x1073%x (3,00 x 10%)2 =3,564 x 107}
01p E=3564 x10 3. —=__=222x10°eV

1,602x10 )
—13

03p f=L=322X0 _538%102°Hz

h~ 663x1073%






